

# 2023年第二届滨州市民文化节启动

## 欢乐滨州迎春文化荟同时举行

**滨州1月14日**讯 1月14日 上午,2023年第二届滨州市民文 化节暨欢乐滨州迎春文化荟启动 仪式在滨州市文化馆举行

"欢乐滨州迎春文化荟"是滨 州市文化馆自2016年开始打造 的滨州市重要品牌节庆活动之 一, 内容丰富、形式多样, 今年是 连续举办的第八年。2023年"欢 乐滨州迎春文化荟"由中共滨州 市委宣传部、滨州市精神文明建 设委员会办公室、滨州市文化和 旅游局、滨州市关心下一代工作 委员会、共青团滨州市委、滨州市 文学艺术界联合会主办,滨州市 文化馆、滨州市舞蹈家协会承办, 包括滨州非遗·黄河大集、滨州记 忆·系列展、新春走基层志愿服务 活动、滨州"村晚"优秀节目网络 展播、市民艺术体验课、悦动新 春·少儿创意文化体验活动、"过 大年 学才艺"系列网络培训课、 文艺"云"赏荟、玩转元宵等9个板 块、68场次的文化活动,从1月14 日(腊月二十三)一直持续到2月 5日(正月十五),为滨州市民打造 个有逛头、有看头、有年味、有 品位的新春节日文化盛宴。

与往年不同的是,今年的文 化荟作为"黄河大集"春节季、冬 春文化惠民季和淀州市第二届市 民文化节的重要组成部分,积极 拓展公共文化服务空间,实现了 线下与线上结合、文化场馆与黄 河大集活动联动。其中,滨州市 文化馆作为滨州市暨滨城区"黄 河大隼"春节季启动仪式承办单 位之一,将滨州市非遗曲艺书场 和滨州特色非遗手工技艺品展售 "搬"到了北镇大集现场,为传统 年节注入了文化元素,助力优秀 传统文化更好融入滨州百姓生

活。1月14日当天,悦动新春·少 儿演唱会、少儿剧本体验馆和首 届"季节淀州"优秀摄影作品展等 7项线下活动和福兔迎春剪纸作 品展等8项线上活动同步展开。

腊月二十三到正月十五,"欢 乐滨州迎春文化荟"线上线下活 动不停、精彩不断,市民可关注滨 州市文化馆微信公众号获取活动 资讯,参与线上活动,共享文化年 味,共度文化春节。

大众日报淄博融媒体中心记 王慧慧 齐国利 刘萍 通 讯员 李娟

滨州市暨滨城区"黄河大集"春节季启动仪式举行

## 挖掘黄河文化价值 讲好新时代"黄河故事"

**滨州1月14日讯** 1月14日 上午,滨州市暨滨城区"黄河大 集"春节季启动仪式在滨城区北 镇大集举行。

滨州市委宣传部分管日常工 作的副部长陈有全致辞并宣布活 动启动。陈有全指出,开展"黄河 大集"春节季活动,就是要唤醒儿 时的记忆,挖掘黄河文化蕴含的 时代价值,讲好新时代"黄河故 事"。并以此为载体,推出一系列 惠民利民项目,突出年节民俗味 道,为群众办实事、办好事,营造 欢乐、祥和、喜庆的中国年味儿, 进而拉动消费,促进经济社会快 速复苏。"黄河大集"春节季系列 活动是一场黄河优秀传统文化的 时代化同归,现代化展示。要抓 住"黄河大集"春节季系列活动契 机,立足惠民利民,融合"文化先 行、旅游推进、好品带货、网络传 播"等内容,为群众奉上一场又一 场既具有黄河特色、春节特色又 有"滨州味道"的"年货大集""好 品大集""文化大集",让黄河文化 的淀州品牌愈加闪亮。

滨城区委常委、宣传部部长、 副区长马龙在致辞中指出,滨城 区将以此次活动为契机,扎实推 进文化强区建设,全力激活文旅 产业发展新动能,在建设更高水 平富强滨州的新征程上展现新作 为,再作新贡献。

滨州市"黄河大集"春节季以 2023年春节为时间节点,以"过 年就买山东货"为主题,突出滨州 特色产品,"文化先行、旅游推进、 好品带货 网络传播"为内容 诵 过"线下大集+线上带货+宣传推 "方式,打造既具有黄河特色、 春节特色又符合新时代要求的 "年货大集""好品大集""文化大 集"。在线下,依托群众基础好、 现实影响大,辐射能力强的沿黄 传统乡村大集,组织实施一系列 惠民利民项目,体现节庆民俗味 道、为农民群众办好事、让城里人 有去处,营造欢乐、祥和、喜庆的 中国年味;在线上,整合发动各类 媒体宣传、推介、带货资源,集中 展示民俗节庆活动、山东好品、淀 州好品、重要集镇景区,拉动消



"黄河大集"文艺表演

费,深化"在知爱建" 主题实践 活动、促进经济社会快速复苏。 滨州市"黄河大集"春节季分为预 热启动和全面启动两个阶段展 开,持续时间约40天。

当日,现场共设置了"讨新 年·送春联""黄河文化·非遗展 演""滨州手造·滨城好礼""欢乐 过年·玩转滨城""线上大集·直播 带货""文旅惠民·书香滨城"六个 展区。通过邀请重点文旅企业、

非遗传承项目参加特色产品展 销、民俗文化表演等,聚焦一桌年 夜饭、一台文艺演出、一批优质文 旅商品,推介舌尖美味、非遗好 品、重点景区、冬游线路等,做到 '乡而不土、丰而不俗",从大集上 感受久违的人间烟火气,营造浓 郁的过年氛围。

大众日报淄博融媒体中心记 刘萍 通讯员 李荣新 张

### 滨州市法智护航中心2月15日前达到入驻条件

**淀州1月14日**讯 1月13日 上午,滨州经济技术开发区党工 委委员、公安分局局长张永生,到 滨州市法智护航中心调研项目建 设情况,实地查看各功能室规划 布局和施工进度,政法信访办副 主任郑萍,中海城投主要负责人 沙月鹏陪同调研。

通过与现场施工负责人交

流, 张永生详细了解了项目建设 情况。他指出,滨州市法智护航 中心是滨州市委、市政府围绕企 业全周期法治"需求链",打造全 要素法治"供应链",推动形成全 领域法治"产业链"的重要载体, 是列入今年滨州市政府工作报告 的重点项目,施工单位要科学制 定施工计划,周密部署倒排工期,

壬方百计想办法,全力推动项目 建设。要加强现场安全文明施 工,增强施工力量,多措并举交叉 作业,抢抓项目建设进度,加力加 压冲刺目标任务。

张永生要求,项目施工单位 要统筹考虑春节假期对现场施工 讲度影响,积极协调各方力量,全 面把握时间节点,在保障施工进

度的同时,同步开展展馆广告编 制、信息化设备采购、法智护航中 心视频制作等工作,严格落实市 委政法委工作要求,2月15日前 达到入驻条件。

大众日报淄博融媒体中心记 张贵英 通讯员 高凤娇 吕晨

滨州市退役军人事务局

# 走访慰问驻滨部队和离职军队老干部

滨州1月14日讯 为进一步 密切军政军民关系,巩固发展新 时代爱我人民爱我军的大好局 面,1月12日,滨州市退役军人事 务局党组书记、局长、市双拥办主 任王亨波,市退役军人事务局党 组成员、副局长张建军一行先后 到滨州军分区、武警滨州支队、滨 州海警局、滨州离职干部休养所 走访慰问,向驻滨部队广大官兵 和离职军队老干部致以节日问候 和崇高的敬意。

王亨波代表市领导对驻滨部 队多年来支持滨州经济建设和维 护社会稳定作出的贡献表示衷心 感谢,市退役军人事务局、市双拥 办将一如既往、全力以赴地支持 部队建设发展,持续提升军地共 建成果,竭力做好拥军优属工作, 以实际行动谱写军民鱼水情深的 时代新篇。同时希望驻滨部队继 续发扬优良传统,大力支持地方 发展,为滨州经济社会发展保驾 护航、贡献力量。

在滨州离职干部休养所,王 亨波向军队离职老干部致以新春 的祝福并送上尉问品 咸谢他们 为国家和人民作出的重要贡献, 并详细了解了他们的生活起居和 身体状况,嘱咐他们注意身体,也 鼓励他们"退休不褪色",持续发 挥"银发力量",助力滨州发展。

2023年是全面贯彻落实党 上十大精神的开局之年,也是 纪念延安双拥运动80周年。市 退役军人事务局、市双拥办将围

绕新时代国防和军队建设需求, 大力弘扬老渤海拥军支前优良传 统,用心用情用力为部队、官兵排 忧解难,强化军人军属荣誉激励 和权益保障,做好退役军人服务 保障工作,努力营造全社会尊崇 军人、尊重退役军人的浓厚氛围, 不断巩固和发展坚如磐石的军政 军民团结。

大众日报淄博融媒体中心记 张贵英 通讯员 田鲁丁

#### 滨州经开区 迎春送福送春联

滨州1月14日讯 值此 新春佳节来临之际,为营告 欢乐祥和的节日氛围,弘扬 向上向善的道德风尚,树立 文明新风,进一步弘扬中华 优秀传统文化,把吉祥祝福 送到千家万户,1月13日,滨 州经济技术开发区举办"我 们的节日·春节"卯兔迎春送 服送春联活动,为大家送上

活动现场,人头攒动、墨 香四溢,全区青年书法爱好 志愿者挥毫泼墨,一幅幅行、 草、楷风格迥然的大红"福" 字跃然纸上,一幅幅饱蘸热 情、气韵生动的和谐春联在 现场一气呵成,以最诚挚的 祝福、最美好的期盼,激发了 大职工新年工作的新动 力,凝聚了和谐发展的正能 量,营造了欢乐祥和的节日 氛围。

大众日报淄博融媒体中 心记者 **张贵英** 通讯员 吴凌艳 王勇

#### 恒丰银行滨州分行 员工关爱"有温度"

滨州1月14日讯 2022 年以来,恒丰银行滨州分行 积极践行"以奋斗者为本"的 价值理念,多措并举开展员 工关爱活动,不断增强员工 归属感、获得感、幸福感,让 员工在砥砺奋进、锐意进取 的同时,切实感受到分行大 家庭的温暖。

2022年分行开展中层 干部员工满意度测评,建立 "后备人才库",关注青年员 工发展路径。大力推动人事 薪酬制度改革,制发方案5 项,表彰团队5个,激励干部 员丁30余人次,加大对绩优 "奋斗者"薪酬激励。

以滨州分行12周年行庆 为契机,开展团建系列活动。 中层及以上干部、部门和单 位间多维度、多渠道组织开 展团建活动,搭建不同单位、 部门间沟通交流平台。做好 日常慰问,使员工感受家的 温暖,在传统节日、生日等时 间节点向员工发放慰问品、 生日蛋糕卡等,将温暖传播 到每一名员工身边。

制定员工健康管理活动 方案,为在职员工提供健康 管理服务,提醒员工增强自 我保健意识;设置"恒爱家 园",开设职工活动室,配备 乒乓球桌、跑步机等多种体 育器材,为员工提供一个缓 解压力、业余休闲的场所。

在恒丰银行滨州分行高 质量发展征途中,将持续强 化员工关爱,增强发展内生 动力,共享发展成果,凝聚起 奋进新征程的强大力量。

大众日报淄博融媒体中 心记者 齐国利 通讯员 李莉